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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2212 

Vragen van de leden Wolbert, Albert de Vries en Vermue (allen PvdA) aan 
de Minister van Volksgezondheid Welzijn en Sport over de overname van het 
Admiraal De Ruyter Ziekenhuis (ADRZ) door het Erasmus MC (ingezonden 
18 maart 2016). 

Antwoord van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 7 april 2016). 

Vraag 1
Kent u de berichten «Erasmus redt ADRZ met overname» en «ADRZ in 
Rotterdamse handen»?1 2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4
Wat is uw mening over het feit dat het Erasmus MC een bedrag van 10 
miljoen euro investeert in het ADRZ, en dat daarmee het ADRZ een dochter-
onderneming van het Erasmus MC wordt? 
Wat zijn volgens u de gevolgen van deze voorgenomen overname voor het 
aanbod van ziekenhuiszorg in de Zeeuwse regio? 
Welke invloed heeft de overname volgens u op de samenwerking met 
zorgverzekeraars en (eerstelijns-)zorgaanbieders in de regio, zoals Zorgsaam? 
Bent u het eens met de stelling in het artikel dat de overname de samenwer-
king met Zorgsaam niet in de weg staat en dat met de overname een 
bijdrage wordt geleverd aan het in stand houden van zorg in Zeeland? 

Antwoord 2, 3, 4
Er is op dit moment sprake van een voornemen tot overname, de beslissing 
dat ADRZ als zelfstandige holding binnen het Erasmus MC door gaat is nog 
niet definitief. 
Het is aan de betrokken partijen om goed te kijken welke gevolgen overname-
plannen hebben voor de betrokkenen zoals de patiënten, de kwaliteit en de 
continuïteit van het aanbod van ziekenhuiszorg en de samenwerking met de 
andere Zeeuwse zorgaanbieders. Dit zal de komende tijd duidelijk moeten 

1 «Erasmus redt ADRZ met overname». de Provinciale Zeeuwse Courant. 16 maart 2016.
2 «ADRZ in Rotterdamse handen». de Provinciale Zeeuwse Courant. 16 maart 2016.
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worden. In dat verband zullen ook de Raden van Toezicht van beide zieken-
huizen, de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) in het kader van de zorgspeci-
fieke fusietoets en de Autoriteit Consument en Markt (ACM) in het kader van 
haar concentratietoezicht op grond van de Mededingingswet zich hierover 
moeten uitspreken. Ik wil daar niet op vooruitlopen. 
Ik vind het voor de toekomst van de zorg in Zeeland van groot belang dat de 
Zeeuwse ziekenhuizen ADRZ en ZorgSaam, ook in geval van overname van 
ADRZ door het Erasmus MC, gezamenlijk de Visie Toekomstige Zorg Zeeland 
(Bijlage bij TK 2015–2016, 29 247, nr. 216) uitvoeren. Een belangrijk uitgangs-
punt van deze visie is dat de tweedelijnszorg, daar waar dat kwalitatief kan, 
zoveel mogelijk in Zeeland wordt verleend, en dat de Zeeuwse ziekenhuizen 
op verschillende terreinen gaan samenwerken. Dat betreft het in stand 
houden van de basiszorg, de beschikbaarheid en kwaliteit van zorg, en de 
complexe medisch specialistische zorg die niet op beide locaties kan worden 
behouden. De ziekenhuizen zijn hierover met elkaar in overleg sinds de visie 
afgelopen zomer is vastgesteld, en zullen hier naar verwachting voor de 
zomer uitsluitsel over geven. Ik zal dit traject en de samenwerking tussen de 
Zeeuwse ziekenhuizen nauwgezet blijven volgen. 

Vraag 5
Wat gaan patiënten van het ADRZ naar uw verwachting merken van deze 
overname door het Erasmus MC? 

Antwoord 5
Hier kan ik nog niets over zeggen. Zoals ik in mijn antwoord op de vragen 2, 
3 en 4 heb aangegeven is nog niet bekend of deze overname daadwerkelijk 
gaat plaatsvinden en hoe de samenwerking tussen ADRZ en Erasmus MC er 
in dat geval gaat uitzien. Het is aan partijen om dit inzichtelijk te maken. 

Vraag 6
Op welke manier krijgen de inwoners van Zeeland inspraak over de inrichting 
van hun zorg? Op welke manier worden de patiënten van het ADRZ op de 
hoogte gehouden van de verwikkelingen rond het ADRZ? Op welke wijze is 
de cliëntenraad van het ADRZ betrokken geweest bij het besluit? 

Antwoord 6
In het kader van de zorgspecifieke fusietoets moeten ADRZ en Erasmus een 
effectrapportage opstellen. In deze rapportage moeten zij uitleggen hoe zij 
cliënten, personeel en andere belanghebbenden hebben betrokken bij de 
besluitvorming. Dit wordt getoetst door de NZa. Indien cliënten, personeel en 
andere betrokkenen naar het oordeel van de NZa niet op een zorgvuldige 
wijze zijn betrokken, zal zij geen goedkeuring verlenen. 
Zoals ik daarnaast in de Voortgangsbrief Curatieve zorg in krimpregio’s 
(Bijlage bij TK 2015–2016, 29 247, nr.216) heb aangegeven, zijn de inwoners 
van Zeeland betrokken bij het opstellen van de Visie Toekomstige Zorg 
Zeeland. Deze visie is vanuit het perspectief van de Zeeuwse burger 
geschreven. Dit heeft geleid tot een visie die de contouren schetst van de 
toekomstige zorg in Zeeland. Ook bij het uitvoeren van de acties die 
voortkomen uit de visie zal worden gemonitord of de plannen voldoende 
aansluiten bij de behoeften van de inwoners. Ook de zorgverzekeraars 
hebben hierin een belangrijke rol, want zij kunnen namens hun verzekerden 
keuzes maken over de inkoop van zorg. 

Vraag 7
Op welke wijze wordt, als de fusie wordt doorgezet, de continuïteit en 
kwaliteit van ziekenhuiszorg en de spoedeisende hulp in Zeeuws-Vlaanderen 
gegarandeerd? Kunt u uw antwoord, gelet op de groeiende ongerustheid, 
zorgvuldig toelichten? 

Antwoord 7
Zoals ik heb toegelicht in mijn antwoord op de vragen 2, 3 en 4 zal de 
voorgenomen overname in het kader van de zorgspecifieke fusietoets moeten 
worden voorgelegd aan de NZa. Zij toetst daarbij ook op de continuïteit van 
cruciale zorg en zal enkel goedkeuring verlenen als deze naar haar oordeel 
niet in gevaar komt als gevolg van een overname. Anderzijds kan versterking 
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van ADRZ juist continuïteit van zorg garanderen, omdat het ziekenhuis een 
betere financiële basis krijgt. 
Zorgverzekeraars hebben vanuit hun zorgplicht een belangrijke rol en 
verantwoordelijkheid hebben met betrekking tot de toegankelijkheid en 
kwaliteit van de zorg in de regio. Zorgverzekeraar CZ heeft daarom ook vorig 
jaar het initiatief genomen tot het instellen van de Commissie Toekomstige 
Zorg Zeeland en ook verzekeraars Achmea en VGZ hebben de visie van deze 
commissie ondertekend.
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